
Äèñêðåòíàÿ ìàòåìàòèêà Äîìàøíåå çàäàíèå 16 (ïîâòîðåíèå)

1. Ïðî ìíîæåñòâà A, B, C èçâåñòíî, ÷òî
(
(A ∩ B) \ (B ∩ C)

)
\ (C ∩ A) = ∅. Âåðíî ëè, ÷òî òîãäà

A ∩B ∩ C = ∅?
2. Ñîïîñòàâèì öåëîìó ÷èñëó x ∈ {0, . . . , 314 − 1} ÷èñëî y ïî ñëåäóþùåìó ïðàâèëó. Ðàçäåëèì x íà

312 ñ îñòàòêîì: x = 312q + r. Òîãäà y = 312r + q. Çàäà¼ò ëè òàêîå ïðàâèëî ôóíêöèþ èç ìíîæåñòâà

{0, . . . , 314 − 1} â ñåáÿ? Åñëè äà, òî ÿâëÿåòñÿ ëè ýòà ôóíêöèÿ áèåêöèåé?

3. Ñóùåñòâóåò ëè ïîëîæèòåëüíîå òð¼õçíà÷íîå ÷èñëî x, äëÿ êîòîðîãî âûïîëíÿþòñÿ ñðàâíåíèÿ

x ≡ 20 (mod 41), x ≡ 21 (mod 43)?

4. Â ïðîñòîì íåîðèåíòèðîâàííîì ãðàôå 20 âåðøèí è 15 ð¼áåð. Èçâåñòíî, ÷òî ñòåïåíè âñåõ âåðøèí ðàâíû

1 èëè 2. Êàêèì ìîæåò áûòü êîëè÷åñòâî êîìïîíåíò ñâÿçíîñòè â ýòîì ãðàôå? (Óêàæèòå âñå âîçìîæíûå

îòâåòû.)

5. Ñëó÷àéíî è ðàâíîâåðîÿòíî âûáèðàåòñÿ ïîëîæèòåëüíûé äåëèòåëü ÷èñëà 144. Íàéäèòå ìàòåìàòè÷åñêîå
îæèäàíèå ýòîãî äåëèòåëÿ.

6. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ôóíêöèè f è g èç ìíîæåñòâà N â N, ÷òî f è g íå îïðåäåëåíû òîëüêî â îäíîé

òî÷êå (êàæäàÿ â ñâîåé), à êîìïîçèöèÿ f ◦ g íå îïðåäåëåíà íè â îäíîé òî÷êå?

7. Ñóùåñòâóþò ëè òàêèå ìíîæåñòâà A, B, C è îòíîøåíèÿ R ⊂ A × B è S ⊂ B × C, ÷òî êîìïîçèöèÿ

S ◦R ÿâëÿåòñÿ ôóíêöèåé, íî ñàìè îòíîøåíèÿ R, S ôóíêöèÿìè íå ÿâëÿþòñÿ?

8. Íà ïåðâîì ýòàæå 17-ýòàæíîãî çäàíèÿ â ëèôò âîøëè 10 ÷åëîâåê. Ïðåäïîëîæèì, ÷òî êàæäûé èç

âîøåäøèõ íåçàâèñèìî îò îñòàëüíûõ âûõîäèò ñ ðàâíîé âåðîÿòíîñòüþ íà ëþáîì èç 16 ýòàæåé (ñî 2-ãî

ïî 17-é). Íàéäèòå ìàòåìàòè÷åñêîå îæèäàíèå ÷èñëà îñòàíîâîê ëèôòà.


